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平成２６年南房総市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２６年７月１７日（木）午後２時開会～午後２時３５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  大 胡 晴 美   委 員  庄 司 美 佳 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 髙 木 忠 一  参事 庄 司 友 之 

教育総務課長 宇治原 洋 一  子ども教育課長 田 原 澄 江 

学校再編推進課長 奥 澤 基 一  生涯学習課長 田 村 耕 一 

書記  教育総務課課長補佐兼係長 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２６年６月２４日開催の第６回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告  

 三幣教育長が丸山地区の小学校統合について学校再編検討委員会で検討をはじめること、

使用教科用図書安房採択地区協議会会議での選定が終了したことについて報告説明。 

②  各課報告 

ア 宇治原教育総務課長が教育委員会学校等訪問及び南房総市立富浦中学校校舎外壁等

改修工事の入札結果、ベルギー中学生海外派遣事業の内容について報告・説明。 

   イ 田原子ども教育課長が南房総市小中教頭会議、南房総市幼稚園主任会、南房総市事

務職員会議について報告・説明。 

ウ 奥澤学校再編推進課長が第２１回・第２２回和田地区学校再編検討委員会、第１９
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回・第２０回丸山地区学校再編検討委員会について報告・説明。 

   エ 田村生涯学習課長が第１回社会教育委員会議、少年の日・地域のつどい安房地区大

会、高齢者体力テストについて報告・説明。 

③  臨時代理報告 

小宮委員長から、報告第３号については人事案件であるため、非公開にて行う旨を諮り、

承認後、資料に基づき説明があった。 

 報告第３号 臨時代理の報告について（職員の分限処分） 

宇治原教育総務課長から職員の分限処分について平成２６年７月１０日付けで臨時代理

議決を行った旨の報告があった。 

 

 議決事項 

①  議案第６８号 平成２７年度使用教科用図書の採択について 

庄司参事が、使用教科用図書安房採択地区協議会での選定結果である「平成２７年度使

用教科用図書（小学校）【選定結果】」「平成２７年度使用教科用図書（中学校）」「平成２７

年度使用 学校教育法附則第９条の規定による一般図書一覧」に基づき説明。 

  （質疑） 

 岡﨑委員 社会科と理科について教科書を変更したとの説明がありましたが、変更した

主な理由は何ですか。 

 三幣教育長 まず社会科ですが、これまで日本文教出版の教科書を使用していましたが、

この会社は５年前に大阪書籍と合併しました。その際、それぞれで作成していた教科

書は大阪書籍が作成していたものにまとめられたため、内容や事例として関西地区の

ものが多く取り上げられています。東京書籍の教科書は全国偏りなく取り上げてあり、

その中でも東日本を多く扱っています。４年前に中学校の教科書も同じ理由で変更し

ました。やはり、千葉県、南房総市、安房地区の教科書としては内容的にそぐわない

のではないかということで変更しました。東京書籍の教科書を選定した理由は、先ほ

どの点に加えて、単元ごとに学習の流れが書かれており、社会科を専門としていない

先生でも間違いなく教えることができるという点からです。次に理科ですが、昨年秋

以降、大きな問題になりましたが、今使用している大日本図書の中学校の教科書に誤

りが２００箇所以上ありました。通常ですとこのような場合、刷り直すのですが、そ

のようなこともしないという対応の悪さが１つ挙げられます。また、今回選定した啓

林館は、まとめの段階がきちんと書かれており、学習ノートが教科書に折り込まれて
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いるため、それをもとに学習できるようになっているからです。 

 小宮委員長 理科につきましても、得意とする先生、あまり得意ではない先生がいます。

昨日の会議でも、あまり得意ではなくても、啓林館の教科書であれば、疑問を持って、

調べて、まとめて、その結果がわかってという流れが非常によくできているのでよい

でしょうという意見がありました。 

 三幣教育長 大日本図書と啓林館では教科書のページ数が違います。６年生で４０ペー

ジ程度、３年生でも２０ページ程度違います。ですから、資料も内容も啓林館の方が

あるだろうという見方もありました。 

 岡﨑委員 小学校では一人の先生がいろいろな教科を教えるので、あまり得意ではない

専門外の教科についても担当できるようにという配慮が選定理由の１つにあると理解

してもよろしいでしょうか。 

 小宮委員長 そうですね。 

 岡﨑委員 「平成２７年度使用 学校教育法附則第９条の規定による一般図書一覧」の

中で○印や※印がついていないものがありますが、これは何ですか。 

 庄司参事 特別支援学級に在籍するお子さんは、特性にあわせて３種類の教科書を使用

することができます。１つめは、同学年または下学年のお子さんが通常使用する教科

書と同じもの、２つめは、一覧にある○印や※印がついているもの。印のついていな

い教科書は文部科学省の検定を通っているけれども、採択地区協議会でまだ採択とな

っていないものです。参考までに、３つめは、文部科学省が作成した星本と呼ばれる

視覚や聴覚に障害のあるお子さんのための教科書です。 

 岡﨑委員 一覧にある教科書はすべて文部科学省の検定を通った教科書ということです

ね。 

 庄司参事 はい。 

 質疑後、全会一致で承認された。 

②  議案第６９号 南房総市図書館協議会委員の委嘱について 

田村生涯学習課長が説明。 

 質疑なく全会一致で承認された。 

 

９ その他  

   なし 
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10 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第８回定例会を８月２５日（月）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２６年８月２５日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


